内江市2011年高中阶段教育学校招生考试及初中毕业会考
化学试卷

【参考答案】

13.B  14.A  15.C  16.B  17.C  18.D  19.B  20.A  21.C  22.D  23.B  24.C

二.填空题（本大题包括8个小题，每小题4分，共32分）
1.①3H2    ②5SO42-
2.碱性    蓝色

3.①t1    ②45.9%

4.2H2 + O2 =点燃= 2H2O   燃烧产物对环境无污染

5.置换反应    MgCl2 =通电= Mg + Cl2↑
6.强    金属活动性强弱（或化学性质不活泼或性质稳定或难与其它物质反应等等）

7.①Na2SO4 + Ba(NO3)2 == BaSO4↓+ 2NaNO3 （合理答案均可）

②Fe + 2HCl == FeCl2 + H2↑（合理答案均可）
8.2NH3 + 3Cl2 == N2 + 6HCl    HCl + NH3 == NH4Cl

三.简答题（本大题包括2个小题，第9小题2分，第10小题4分，共6分）

9.不同意（1分）    化学反应前后元素种类不变（或原子种类不变）（1分）

10.核能转变为电能（2分）    远离辐射源（或服用碘片、戴防护口罩或湿毛巾捂住口鼻、避免接触受污染的食物和水源、关闭门窗或关停空调或关停换气扇等等）（2分）

四.实验探究题（本大题包括2个小题，第11小题6分，第12小题12分，共18分）

11.①试管    集气瓶    ②2H2O2 =二氧化锰= 2H2O + O2↑    ③BD
12.一氧化碳与人体血液中的血红蛋白结合，使人体缺氧
【提出猜想】③CO2、O2
【实验探究】①吸收二氧化碳（或除去二氧化碳）

②澄清石灰水变浑浊    Ca(OH)2 + CO2 == CaCO3↓+ H2O   木条复燃
五.计算题（本大题包括1个小题，共8分）

13.解：由图示可知，当加入20g稀硫酸时，合金中的锌恰好反应完全，产生0.1g氢气

       设参加反应的硫酸的质量为m，合金中锌的质量为n

       Zn + H2SO4 == ZnSO4 + H2↑    ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

       65   98            2      ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

       n    m            0.1g    ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

       98 / m == 2 / 0.1             ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

       m == 4.9 g                  ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）
       ①稀硫酸的溶质质量分数为：（4.9g / 20g）×100% == 24.5%  ┅┅（1分）
65 / n == 2 / 0.1g        ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

n == 3.25 g                 ┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

②合金中铜的质量为：10g – 3.25g == 6.75g   ┅┅┅┅┅┅┅┅（1分）

合金中铜的质量分数为：（6.75g  / 10g）×100% == 67.5%    ┅┅┅（1分）

       答：稀硫酸的质量分数为24.5%，合金中铜的质量分数为67.5%。
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